
Tisková zpráva CIBE      
 

47. kongres CIBE  

12. června 2025, Rotterdam, Nizozemsko  
__________________________________________________________________________________  

 

Zastavte krvácení sektoru,  

abychom ochránili soběstačnost produkce cukrové řepy v Evropě!  

 

Konfederace evropských pěstitelů cukrové řepy (CIBE) se ve dnech 11.–13. června 2025 sešla na svém 

47. kongresu v Rotterdamu, který hostila nizozemská cukrovarnická společnost Royal Cosun. Účastníci 

se zabývali strukturálními výzvami, kterým čelí pěstitelé cukrové řepy v Evropě: při pěstování 

a zpracování řepy, dopadech klimatické změny i při přechodu na nízkouhlíkové praxi, v ekonomických 

podmínkách, nákladech na výrobu, příjmech za řepu, nefunkčnosti trhu i obchodních podmínkách.  

Na kongresu vystoupili významní řečníci, včetně paní Esther de Lange (vedoucí kabinetu komisaře pro 

zemědělství a potraviny Christopha Hansena), pana Arwina Bose (předsedy správní rady Royal Cosun) 

a pana Nikolause Berlakoviche (prvního místopředsedy Copa-Cogeca). Akce se zúčastnilo přes 200 

delegátů a hostů.  

„Sektor se od roku 2017 potácí z jedné krize do druhé. Už nejde o cyklický pokles, ale o hluboké 

strukturální změny a hlubokou depresi, kterou pěstitelé zažívají. Je to důsledkem mnoha faktorů: zelené 

transformace, podmínek pěstování a obrovského problému s omezením dostupných prostředků na 

ochranu rostlin, klimatických změn a samozřejmě makroekonomického vývoje – včetně rostoucích 

nákladů na vstupy, obchodního kontextu a obchodních vztahů mezi EU a Ukrajinou,“ uvedl prezident 

CIBE Marcel Jehaes.  

„Uzavření 20 řepných cukrovarů v Evropě od roku 2017, oznámených 5 uzavření pouze v tomto roce, 

konec pěstování cukrové řepy na více než 30 000 farmách i dramatická ztráta konkurenceschopnosti 

a odolnosti sektoru by měly být varováním pro instituce EU a všechny vlády – a měly by je přesvědčit 

k činům. Politický rámec EU zoufale potřebuje restart,“ zdůraznil Guillaume Gandon, předseda 

Ekonomického a všeobecného výboru CIBE.  

CIBE vyzývá vlády a evropské instituce (v návaznosti na Evropskou komisí představenou Vizi pro 

zemědělství a potraviny, která byla intenzivně diskutována) aby zavedly vhodné krátkodobé i CIBE 

vyzývá vlády a evropské instituce, dlouhodobé politiky a nástroje pro existenci robustního 

a udržitelného evropského sektoru pěstování řepy, který bude atraktivní, odolný, konkurenceschopný 

a ekonomicky životaschopný – a aby umožnily tomuto sektoru plnit poptávku po evropské zemědělsko-

potravinářské suverenitě, bioekonomice a uhlíkové neutralitě.  

Naše návrhy a úplná usnesení kongresu CIBE, přijatá jeho představenstvem a prezentovaná 

prezidentem CIBE Marcelem Jehaesem v závěrečném projevu kongresu, jsou k dispozici na: 

www.cibe-europe.eu 


